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Poštovane Dame i Gospodo, Uvaženi gosti, Cijenjeni prijatelji, 
Izuzetno mi je zadovoljstvo da u ime predsjednika Republike Crne Gore, g-

dina Filipa Vujanovića, kao pokrovitelja 3. Regionalnog Ekonomskog 
Foruma, pozdravim sve prisutne. Dobrodošli u Crnu Goru, vjerujem da će 
vam biti ugodno kod nas, a siguran sam u uspješan rad Foruma čija je tema 
"Konkurenti i partneri na putu ka Evropskoj Uniji". 

Posebno mi je zadovoljstvo održati uvodno izlaganje na ovom 
Forumu, koji predstavlja jačanje partnerstva zemalja regiona i njihovih 
institucija. 

Održavanje Regionalnog ekonomskog Foruma, ovdje u Pržnu, ima i 
simboličko i suštinsko značenje. Za državu Crnu Goru to predstavlja 
potvrdu dosadašnjeg progresa u procesu pristupanja Evropskoj Uniji. Taj 
proces predstavlja strateški cilj Crne Gore. Budućnost zemalja Jugoistočne 
Evrope je u Evropskoj Uniji i na tom putu moramo odigrati aktivnu ulogu 
kako bi ostali jedinstveni u ispunjenju tog cilja. Svjesni smo da bez 
snažnog demokratskog i ekonomskog razvoja, nema ni integracija. 

Proces pridruživanja Evropskoj Uniji mora biti tijesno povezan sa 
ostvarivanjem ekonomskog razvoja, što podrazumijeva osiguranje rasta 
životnog standarda svih naših građana i nastavak sprovodenja 
ekonomskih reformi. U tom pravcu, Crna Gora je ostvarila ekonomsku i 
političku stabilnost i opredijelila svoj put ka ispunjenju važnih ciljeva i 
standarda Evropske Unije. Jačanje stabilnosti i evropske budućnosti 
regiona, mora biti u interesu naše nacionalne i regionalne stabilnosti i 
razvoja. 

 
Crna Gora je, kao i ostale zemlje Jugoistočne Evrope, u potpunosti 

posvećena ostvarivanju punopravnog partnerstva sa EU. Taj proces 
podrazumijeva odlučnost da se izgradi sistem koji poštuje institucije, 
ljudska i manjinska prava, vladavinu prava i tržišne principe. 

Ovom prilikom želim da ukazem na neke od rezultata koje smo ostvarili u 
prethodnom periodu. Ojačali smo političku i makroekonomsku stabilnost. 
Nastavljen je trend rasta BDP. Postigli smo veliki napredak u suzbijanju 
inflacije, koja je sada na nivou ispod 2%. U 2004. godini inflacija je 
iznosila 3,4%. Nezaposlenost smo smanjili na 14,5%. Isti je slučaj sa 
budžetskim deficitom - ostvarujemo nivo koji je u granicama dozvoljenog 
okvira koji važi za euro zonu. Privodimo kraju proces privatizacije, pri 
čemu smo obezbijedili održiv, pouzdan i atraktivan investicioni ambijent. 
Uloga države Crne Gore u pogledu privlačenja investicija, odnosno stvaranja 
bolje investicione klime zasigurno nije zanemarljiva. U prilog tome govori 
podatak da smo u toku prethodne godine bili vodeća zemlja u regionu po 
broju ostvarenih direktnih stranih investicija. Ono što bi sve zemlje regiona 
trebale uraditi, jeste da osiguraju znatno viši stepen ekonomskih sloboda u 
nacionalnom i regionalnom okviru, kako bi se približile nivou koji postoji 
unutar EU. Na tom principu je baziran strateški razvoj i politika Crne Gore. 
U tom smislu, Slovenija kao jedina članica Evropske Unije iz regiona 
Jugoistočne Evrope, svakako je primjer koji treba slijediti. Iskustva 
Bugarske i Rumunije na putu pridruživanja Evropskoj Uniji takode su 
dragocjena. 



 
Crna Gora će i u narednom periodu nastaviti da bude snažan promoter 

svestrane saradnje i povezivanja u Jugoistočnoj Evropi. Važan činilac svake 
zemlje je političko i ekonomski stabilno susjedstvo. Zato moramo pomagati 
jedni drugima, međusobnim povezivanjem i prožimanjem naših 
ekonomskih sistema. Naš cilj nije brzina evropskih integracija, već kvalitetan 
put ispunjenja postavljenih ciljeva, koji će omogućiti da budemo 
ekonomski održivi i izgradimo pouzdan i predvidljiv sistem koji će moći 
da funkcioniše i da se nosi sa povećanom konkurencijom unutar Evropske 
Unije. A sve to jedino možemo uraditi kroz izgradnju sistema koji uliva 
povjerenje. 

Investiranje u ekonomsku i socijalnu stabilnost Regiona je, istovremeno, 
investiranje u njegov demokratski razvoj, jer radi se o dva međusobno 
povezana i uslovljena procesa. Razvoj događaja u zemljama Jugoistočne 
Evrope pokazuje evidentno kretanje Regiona ka većoj stabilnosti, 
održivom razvoju i evropskim integracijama. Unapređenje konkurentnosti 
Crne Gore i zemalja regiona važan je segment našeg strateškog cilja koji 
smo postavili, a to je članstvo u Evropskoj Uniji. Za nas evropski put nema 
alternative. Izvještaj o globalnoj konkurentnosti govori da kroz 
produbljivanje političke i ekonomske saradnje jačamo konkurentnost 
regiona, koji će na taj način doprinijeti i konkurentnosti naše zemlje. Zato 
sam uvjeren da će Crna Gora, sada kao nezavisna država, svake godine 
graditi sve bolju poziciju, kada je u pitanju njeno rangiranje u okviru 
Izvještaja o globalnoj konkurentnosti. 

Na samom kraju želim posebno da naglasim da ova i naredna godina 
treba da budu godine evropskih integracija za Crnu Goru i region, a da će 
poruke ovog Foruma značiti upravo to: korak dalje na putu evropske 
budućnosti zemalja regiona. 

Uz želju za uspješan rad Foruma, srdačno vas pozdravljam još jednom. 


